ХРОНИКА

©Г.В. Дьячкова, 1996

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС "10 ЛЕТ МЕТОДУ ИЛИЗАРОВА В США"

Г.В. Дьячкова

(Российский научный Центр "Восстановительная травматология и ортопедия" - Генеральный директор-профессор В.И. Шевцов)

Конгресс состоялся 7-9 ноября 1996 года в одном из крупнейших городов США, Хьюстоне в конференц-залах Westin Galleria Hotel и был организован Joe W.King Orthopedic Institute, Texas Orthopedic Hospital, The University of Texas-Houston Health Science Center. В конгрессе принимали участие около 300 ортопедов-травматологов из 25 стран.

В предварительной программе конгресса были отмечены три его основных задачи:

- 1. Посмотреть, как развивался метод Илизарова.
- 2. Как применяется метод для решения проблем сегодняшнего дня.
- 3. Каково будущее метода (что метод может дать в будущем)

Кроме того, планировалось обсудить много других проблем.

Прежде всего, следует отметить саму идею проведения этого Международного форума и оценить отношение американских ученых и врачей к методу Илизарова. США оказалась страной, удивительно быстро почувствовавшей значимость метода Илизарова, а врачи проявили настойчивость и заинтересованность в этом уникальном и всемогущем способе лечения самых тяжелых категорий ортопедо-травматологических больных. Все это обусловило быстрое распространение метода чрескостного остеосинтеза и хорошие результаты его применения. По нашему мнению конгресс в Хьюстоне- это не только возможность обмена мнением и дискуссий, это демонстрация новых возможностей метода Илизарова, его надежности, широты применения. Конгресс более четко выделил круг стран и лиц, стабильно применяющих метод Илизарова, стремящихся сделать его еще более универсальным, стандартизованным.

Программа конгресса была достаточно сложной как по содержанию, так и построению. Она состояла из основных заседаний (их было 10), тематических (травма), для начинающих, свободных сообщений, демонстрационных и практических занятий. Основная программа касалась истории метода, его основополагающих принципов,

вопросов удлинения конечностей и устранения деформаций, патологии стопы, лечения переломов, использования метода Илизарова в сложных случаях, новые аспекты. Обучающая программа касалась теоретических аспектов, предоперационной подготовки, анестезиологического обеспечения, оснащения операционных, физиотерапии и многих других вопросов. Еще более разнообразной была тематика свободных сообщений и стендовых докладов.

Несомненно, можно выделить более интересные и содержательные доклады. К ним относится доклад в форме видеофильма профессора А. Віапсні Маіоссі (Италия)- Исторический обзор 15-летнего применения метода Илизарова в мире, Steven R.Cohen (США)- Дистракционный остеогенез в кранио- и челюстно-лицевой хирургии, Нігоуикі Тѕисніуа (Япония)- Применение метода Илизарова для реконструкции после резекции опухоли. Интересным и полезным представляется лекция Вагbага S.Peck "Кодирование процедур и возмещение затрат при использовании метода Илизарова".

Доклады, представленные Генеральным директором РНЦ "ВТО" профессором В.И. Шевцовым "Вклад профессора Г.А. Илизарова в развитие метода чрескостного остеосинтеза", "Регенерация тканей при дистракционном остеосинтезе", "Новое из Кургана" вызвали значительный интерес и получили высокую оценку.

Свободные сообщения (18) касались различных вопросов, в основном, удлинения конечностей, лечения переломов.

Среди стендовых докладов (32) можно отметить Poster # 6 McAllister D.R., Rosenfeld SR "Влияние токсина ботулина на скелетную мышцу во время дистракции", Poster # 9 Shinokawa Y. и др. "Влияние адриамицина на культуру остеобласта и дистракционный регенерат".

Во время конгресса работала выставка медицинского оборудования, в которой приняли участие 11 фирм, в том числе Smith & Nephew Orthopaedics (США).

Рукопись поступила 11.12.96 г.